



比赛在即，国足积极备战，而外界此时不应该再给这支球队过多的压力。 新华社发

国足冲击2018世界杯



真想减压就“少说话”



言之有理

李志刚

中国男足，历来被认为心理素质欠佳，尤其是关键时刻经常掉链子。此次亚洲12强赛，中国队首场比赛在客场挑战韩国，为了帮助国足减轻压力，中国足协常务副主席张剑，奉足协主席蔡振华之命，已于30日晚上飞抵韩国首尔。

根据媒体的报道，中国足协对于此次国家队备战12强赛非常重视，多次召开会议一起研究国家队的备战工作。蔡振华从巴西里约奥运会归来之后，第一时间就前往足协开会，了解国家队的备战工作，蔡振华把

国足最近一段的准备情况了解得非常仔细，特别了解了国家队还有什么问题需要解决，整个协会都要一起上阵，帮助国家队做好备战工作。

由于蔡振华本人在北京还有其他工作需要处理，所以这一次将不会前往首尔现场观看比赛，蔡振华也特意委托张剑、于洪臣两人作为足协代表前往韩国为国家队助威。其中于洪臣已于29日晚上，与国家队一起从沈阳飞抵首尔。张剑则于30日晚上从北京动身，抵达首尔，他此行带来了蔡振华的嘱托，“我们都清楚球员现在是憋足了劲，但越是这个时候越要放松心态，不能带着压力比赛。”蔡振华反复强调，一定要给球员们减压。张剑想必会在到达首尔后，通过会议传达蔡振华的指示，只是，这样真的可以起到“减压”的效果吗？

中国队心理波动大，一方面是因为自身水平有限，却又心比天高，最后只能是命比纸薄，另一方面就是因为“婆婆太多”，你一言我一语，最后直接蒙圈了，不知道听谁的好。像这次客场挑战韩国的比赛，中国队实力本就在对手之下，又是客场作战，再加上小组赛共有10场之多，一场比赛的输赢不会决定大局，我实在是看不出中国队能有什么压力，要说压力，应该是在韩国队那一边才对啊，如果赢不了中国，韩国队必将面临巨大的压力，而且这压力可能不仅来自体育界。不应该有压力的中国队，现在却被领导要求“减轻压力”，这本身就相当无厘头，现在这个时候，要是不想让中国队背上包袱，那么中国足协老老实实地做好后勤保障工作就得，一定少说话，最好别说话！

蒿俊闵感冒缺席国足训练

本报记者 李志刚

当地时间8月30日下午，中国队在首尔世界杯体育场外场进行训练。尽管国足要求“封闭训练”，只对媒体开放15分钟，但由于这块场地除了铁丝网之外，没有其他遮拦，站在外围便可以对场内的情况一览无余，中国队的“封闭”也就无从谈起了。

尽管训练无法达到“封闭”的效果，但中国队主帅高洪波还是按部就班地进行了技战术训练，不过他并没有区分明显的主力和替补阵容，只是将中国队员分成三组，进行了7对7的对抗。另外，射门环节重点演练了在大禁区前沿的远射和禁区内接边路传中的包抄射门。除此之外，高洪波还安排张琳芃、武磊、吴曦、姜宁和于大宝等人进行了点球练习。

中国队在射门练习中虽然命中率不高，但整体精神面貌却相当不错，遗憾的是，鲁能大将蒿俊闵有些感冒，为保险起见，中国队让蒿俊闵留在酒店休息，争取尽快恢复。蒿俊闵能否赶上9月1日的比赛，目前还是一个未知数。

中国三“金花”美网齐晋级 郑赛赛爆冷胜奥运冠军

新华社纽约8月29日体育专电（记者 李博闻）中国金花郑赛赛在美网首日即爆出一大冷门，她以6:4和6:2直落两盘击败了里约奥运会女单金牌得主普伊洛，晋级次轮。而当日出征的另外两朵金花段莹莹和王雅繁也战胜各自对手，闯关成功。

首轮即面对刚刚获得奥运会金牌的波多黎各好手普伊洛，郑赛赛被认为本次美网的签运很差。比赛的走向也并不尽如人意，首盘郑赛赛一度以1:4落后，但在大家以为悬念不多时，郑赛赛突然发力，连破对手两个发球局并顺利保发，以5:4逆转，并在自己的发球胜盘局一度以40:0领先对手，最终凭借一记正手进攻迫使对手失误以40:15拿下。第二盘郑赛赛乘胜追击，在普伊洛拿下首个发球局后，郑赛赛连下5局，以5:1遥遥领先。第8局，凭借一记ACE（发球直接得分），郑赛赛在

这局让对手一分未得，并最终拿下了比赛。

当日，段莹莹以6:4、4:6和6:3击败了希腊好手萨卡瑞。首盘两人一度打到4:4，随后段莹莹保发，并在关键的第10局破掉了对手的发球局。第二盘段莹莹分别在第三局和第七局被对手破发，4:6输掉该盘。决胜盘，段莹莹在第二局和第六局顺利破发，一度以5:1领先，杀死了比赛悬念。

“今天打得挺好的，第三盘之前去了趟洗手间，在里面想了下教练布置的战术，调整得不错，这场胜利对我很重要。”段莹莹赛后说。

王雅繁则以6:3和7:6(4)击败了比利时的范·乌伊万克。“赛前跟教练研究了对手录像，发现了一些问题，多压制对手的反手，今天执行得还不错。”王雅繁赛后说，“之前状态不是很好，这次心态很平，放开了去拼吧。”



郑赛赛美网首轮爆冷击败新科奥运冠军。 新华社发

百灵杯半决赛逆转胜元晟溱 决赛柯洁内战陈耀烨

本报讯 8月30日，第3届“百灵杯”世界围棋公开赛半决赛三番棋决胜局在贵阳战罢。柯洁九段执黑中盘击败韩国棋手元晟溱九段，以2:1逆转击败对方，同中国棋手陈耀烨会师决赛。

柯洁与元晟溱的首局较量因为柯洁的贸然屠龙最终遭到翻盘，还好赢下第二局以后柯洁重拾自信。

决胜局柯洁执黑先行，序盘元晟溱白棋的第一手就下在黑方的右下角，破坏柯洁有可能星小目的布局意图，而柯洁则是在整体战略上做文章。此后双方在左上方的斗法颇为有趣，柯洁第63手弈出“一箭双雕”的好手，随后在中腹的攻防中柯洁弈出81手扳的强手，逼迫白棋去提下边1子棋筋，黑棋趁机在中腹垒出一道厚壁，改变了全局的厚薄。元晟溱实地落后太多，之后的攻势也收效甚微。官子阶段柯洁乘胜追击，一边在上边制造劫财，一边准备在右边引爆劫争，让白棋连输得体面也成为奢望。元晟溱不堪蹂躏，爽快投子认负。

这样，柯洁连下两城以2:1逆转击败元晟溱。而在之前的第2局比赛中，陈耀烨2:0击败申真谞率先晋级决赛。最终柯洁与中国棋手陈耀烨会师决赛，决赛中将通过五番棋争夺冠军归属。这是中国棋手连续第三次包揽百灵杯的冠亚军。 **（新文）**